
Q.1 यिद A ÷ B का अथŊ है िक A, B का िपता है, A – B का अथŊ है िक A, B की माता है, A + B का अथŊ है
िक A, B का भाई है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक P, R की माता है?

Ans 1. R + P – Q

2. P – Q ÷ R

3. Q – P + R

4. P – Q + R

Question ID : 264330104984

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगा?
ZYWT, XWUR, VUSP, ?, RQOL

Ans 1. TSQN

2. STQN

3. TSQM

4. TSPN

Question ID : 26433059854

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 उस िवकʙका चयन करŐ जो तीसरी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से और छठी संƥा पांचवी ं संƥा से संबंिधत है।
5 : 150 :: 6 : ? :: 8 : 576

Ans 1. 252

2. 225

3. 255

4. 222

Question ID : 26433078945

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी संƥा दी गई ŵेणी मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
286, 192, 263, 176, 240, 160, 217, 144, ?

Ans 1. 186

2. 165

3. 190

4. 194

Question ID : 26433067870

Status : Answered

Chosen Option : 4

Combined Graduate Level Examination Tier I 2022
Roll Number
Candidate Name
Venue Name iON Digital Zone iDZ 1 GT Karnal Road
Exam Date 07/12/2022
Exam Time 11:45 AM - 12:45 PM
Subject Combined Graduate Level Examination Tier I 2022

Section : General Intelligence and Reasoning
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Q.5 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ, चार संƥा युƵ िदए गए हœ। Ůȑेक युƵ मŐ (–) के बायी ंओर दी गई संƥा (–) के
दायी ंओर दी गई संƥा से िकसी तकŊ /िनयम/संबंध से संबंिधत है। तीन युƵ उसी एक तकŊ /िनयम/संबंध
के आधार पर समान हœ। िदए गए िवकʙों मŐ से िवषम को चुिनए।(ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक
अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" -
13 पर संिŢयाएँ जैसे िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ
तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. 11 – 37

2. 7 – 24

3. 13 – 42

4. 5 – 18

Question ID : 264330105066

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 िनɻिलİखत चार अƗर-संयोजनो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और इस Ůकार एक समूह
बनाते हœ। कौन सा अƗर-संयोजन उस समूह से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. TYG 

2. XUC

3. HBL

4. IJR

Question ID : 26433081493

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
NMTS, SGAK, XAHC, CUOU, ?

Ans 1. RMNO

2. HVMO

3. OMQR

4. HOVM

Question ID : 264330104827

Status : Answered

Chosen Option : 4

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.8

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080520

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी M, A हœ।
II. कोई A, R नही ं है।
िनʺषŊ:
I. कोई M, R नही ं है।
II. कुछ A, M हœ।
III. कुछ R, A हœ।

Ans 1. I तथा III दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

2. I तथा II दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

3. II तथा III दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

4. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

Question ID : 264330104939

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 िदए गए पैटनŊ का ȯानपूवŊक अȯयन करŐ और उस संƥा का चयन करŐ , जो उसमŐ Ůʲिच˥ (?) को
Ůित̾थािपत कर सके।
पहली पंİƅ - 6, 9, 90
दूसरी पंİƅ - 12, 8, 120
तीसरी पंİƅ - 13, 6, ?
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ
करने की अनुमित नही ं है।)

Ans 1. 114

2. 102

3. 110

4. 125

Question ID : 26433069202

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.11 तीन कथन िदए गए हœ, िजसके बाद दो िनʺषŊ I और II िदए गए हœ। कथनो ं को सȑ मानते Šए, भले ही
वे सामाɊ ŝप से ǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होते हो,ं िनधाŊįरत करŐ िक कौन-सा/से िनʺषŊ, कथनों का
तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता है/करते हœ।
कथन:
सभी c, f हœ।
कोई f, t नही ं है।
सभी p, c हœ।
िनʺषŊ:
I. कुछ t, c हœ।
II. कोई p, t नही ं है।

Ans 1. या तो िनʺषŊ I या II अनुसरण करता है।

2. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है।

3. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है।

4. न तो िनʺषŊ I और न ही II अनुसरण करता है।

Question ID : 26433068490

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 िदए गए शɨों को अंŤेजी शɨकोश के अनुसार ʩवİ̾थत करने के पʮात्, कौन सा शɨ ‘चौथे’ ̾थान
पर आएगा?
1. Remark
2. Remain
3. Remember
4. Remnant
5. Remanent

Ans 1. Remark

2. Remember

3. Remnant

4. Remanent

Question ID : 264330104891

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'PRESIDENT' को 'RPESDINTE' िलखा जाता है और 'KNOWLEDGE' को
'NKOWELGED' िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'EDUCATION' कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. DEUCTOANI

2. DEUCTAONI

3. DUECTAONI

4. DECUTAONI

Question ID : 26433059889

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433067822

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 िदए गए समीकरण मŐ % िच˥ो ं को Ţिमक ŝप से बदलने और समीकरण को संतुिलत करने के िलए
िन̱निलİखत िवक̵पो ं मŐ से गिणतीय िच˥ो ं के सही संयोजन का चयन कीिजए।
[{(32 % 28) % (6 % 4)} % (1 % 7)] % 5 % 20

Ans 1. −, +, ×, ÷, ×, ×, =

2. ×, −, +, ×, ÷, ×, =

3. −, +, ×, ×, ×, ×, =

4. ×, ÷, ×, ×, −, +, =

Question ID : 26433087054

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 िवकʙों मŐ से उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ दी गई संƥाओं के बीच वही संबंध है, जो संबंध
नीचे िदए गए समुǄयों की संƥाओं के बीच है।
(नोट: आपको संƥाओं पर कोई भी संिŢया उनके घटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं
पर ही करनी है।)
(12, 112, 9)
(10, 84, 8)

Ans 1. (12, 149, 12)

2. (11, 99, 9)

3. (13, 55, 4)

4. (18, 94, 5)

Question ID : 26433069231

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.17 उस शɨ-युƵ का चयन कीिजए, जो ठीक उसी संबंध का िनŝपण करता हो, जो संबंध िदए गए इस
शɨ-युƵ मŐ अिभʩƅ है।
(शɨों को अथŊपूणŊ शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और शɨ के अƗरो ं की संƥा/ʩंजनो ं की
संƥा/ˢरों की संƥा के आधार पर पर˙र संबंिधत नही ं होना चािहए)
थमाŊमीटर : तापमान

Ans 1. Ƹूकोमीटर : माप

2. पैडोमीटर : हǭी टूटना

3. ऑƛीमीटर : रƅ का ऑƛीजन ˑर

4. ओडोमीटर : कार

Question ID : 26433068420

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 िनɻिलİखत समीकरण को सही (संतुिलत) करने के िलए िकन दो गिणतीय िच˥ोंऔर दो संƥाओं को
आपस मŐ बदलना होगा?
98 − 9 × 21 ÷ 7 + 56 = 69

Ans 1. 98 और 9, + और ×

2. 56 और 21, + और ×

3. 56 और 9, + और ×

4. 21 और 7, + और −

Question ID : 26433068681

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19

Ans 1. 5

2. 1

3. 6

4. 2

Question ID : 26433079372

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068899

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'ABOUT’ को 'YZQSR' और ‘PARTS' को 'NYTRQ' के ŝप मŐ िलखा जाता
है। इसी कूट भाषा मŐ 'PLANT' को िकस Ůकार से िलखा जाएगा?

Ans 1. NJCLR 

2. NJDLP 

3. RJCLV 

4. NICRL  

Question ID : 26433069566

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.22

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433065980

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.23 उस िवकʙका चयन कीिजए, िजसका पाँचवŐ अƗर-समूह से ठीक वही संबंध है, जो संबंध दूसरे अƗर-
समूह का पहले अƗर-समूह से है और वही संबंध चौथे अƗर-समूह का तीसरे अƗर समूह से है।
BEAR : QZDA :: DUST : SRTC :: GOLD : ?

Ans 1. KCFN

2. CNFJ

3. CKNF

4. FGNC

Question ID : 26433069018

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.24 िदए गए दो िच˥ो ं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही होगा?
+ तथा –

Ans 1. 55 ÷ 11 – 15 + 3 × 2 = 15

2. 4 × 3 – 6 ÷ 2 + 7 = 7

3. 15 – 7 × 8 + 18 ÷ 3 = 65

4. 529 ÷ 23 + 10 – 5 × 4 = 30

Question ID : 264330105117

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.25 'A ∞ B' का अथŊ है 'A, B की बहन है'।
'A * B' का अथŊ है 'A, B की माता है'।
'A @ B' का अथŊ है 'B, A के िपता है'।
'A # B' का अथŊ है 'B, A की पȉी है'।
यिद V ∞ U @ W # Y * Z है, तो V, Z से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. बहन

2. िपता

3. माता

4. पȉी

Question ID : 26433068462

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.1 संगीत के सुरो ं पर कौन-सा िनयम आधाįरत था?
Ans 1. अʼक िनयम

2. मŐडेलीव का िनयम

3. Ɋूटन का िनयम

4. आधुिनक आवतŊ सारणी का िनयम

Question ID : 26433086700

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा ȑोहार िसİſम से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. यŐया

2. लोहड़ी

3. लोसर

4. सकेवा

Question ID : 26433071668

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 िटŌ İɛन एंजाइम के कायŊ की पहचान कीिजए।
Ans 1. काबŖहाइडŌ े ट्स का िवघटन

2. इंसुिलन का पायसीकरण

3. रफेज और वसा को पचाना

4. Ůोटीन को पचाना

Question ID : 26433086748

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 रा Ō̓ मंडल युवा खेलो ं के पहले संˋरण का आयोजन कहां िकया गया था?
Ans 1. मेलबनŊ मŐ

2. िसडनी मŐ

3. िŰ˜ेन मŐ

4. एिडनबगŊ मŐ

Question ID : 26433071547

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : General Awareness
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Q.5 िनɻिलİखत मŐ से कौन 1857 के िवūोह का मुƥ कŐ ū "नही"ं था?
Ans 1. बरेली

2. रोहतक

3. लखनऊ

4. कानपुर

Question ID : 264330105588

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 नवंबर 2022 मŐ, सवŖǄ Ɋायालय ने आिथŊक ŝप से कमजोर वगŊ (EWS) से संबंिधत लोगो ं को
_______ ŮितशतआरƗण Ůदान करने वाले 103वŐ संवैधािनक संशोधन की वैधता को बरकरार रखा।

Ans 1. 10

2. 5

3. 20

4. 15

Question ID : 264330105213

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 Ťामीण भूिमहीन ŵम रोजगार गारंटी कायŊŢम (RLEGP), िनɻिलİखत मŐ से िकस पंचवषŎय योजना मŐ
शुŝ िकया गया था?

Ans 1. पांचवी ं

2. छठी

3. सातवी ं

4. चौथी

Question ID : 26433064513

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 भारतीय रा Ō̓ ीय कांŤेस के दूसरे अिधवेशन मŐ िकतने Ůितिनिधयो ं ने भाग िलया था?
Ans 1. 434

2. 190

3. 212

4. 628

Question ID : 26433085279

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 िदʟी नगर िनगम (संशोधन) िवधेयक, 2022 को ________ को लोकसभा मŐ पाįरत िकया गया था।
Ans 1. 15 मई, 2022

2. 30 अŮैल, 2022

3. 20 अŮैल, 2022

4. 25 माचŊ, 2022

Question ID : 264330105290

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी नदी ūोणी ओिडशा मŐ İ̾थत है?

Ans 1. नमŊदा

2. कावेरी

3. महानदी

4. कृˁा

Question ID : 264330105666

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 अƃूबर 2022 मŐ, कŐ ūीय ˢा˖और पįरवार कʞाण मंũालय Ȫारा 'Tele-MANAS' पहल शुŝ की
गई थी। MANAS मŐ 'M' Ɛा दशाŊता है?

Ans 1. Memorandum (मेमोरŐडम)

2. Mental Health (मŐटल हेʕ)

3. Multicultural (मʐीक̵चरल)

4. Medicinal (मेिडिसनल)

Question ID : 264330105289

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 भारतीय संिवधान मŐ 11वां मौिलक कतŊʩ िकस वषŊ जोड़ा गया था?
Ans 1. 2006 मŐ

2. 2002 मŐ

3. 2000 मŐ

4. 1970 मŐ

Question ID : 26433080967

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 लोक नृȑ लेिज़म िनɻिलİखत मŐ से िकस भारतीय राǛ से संबंिधत है?

Ans 1. अŜणाचल Ůदेश

2. केरल

3. महारा Ō̓

4. झारखंड

Question ID : 26433064652

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी पुˑकआयŊभǥ Ȫारा िलखी गई थी?
Ans 1. नाǨ शा˓

2. आयŊभǥीयम

3. रोमक िसȠांत

4. धातुपाठ

Question ID : 264330105207

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 वह ɯाज दर िजस पर भारतीय įरज़वŊ बœक, बœको ं को अʙकािलक तरलता (liquidity) Ůदान करता है,
________ कहलाती है।

Ans 1. लीवरेज दर

2. įरवसŊ रेपो दर

3. रेपो दर

4. सीमांत ̾थायी सुिवधा दर

Question ID : 264330105377

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 भारत मŐ पवन ऊजाŊ फामŊ की िवशालतम पेटी ______ मŐ अवİ̾थत है।
Ans 1. गुजरात

2. महारा Ō̓

3. तिमलनाडु

4. कणाŊटक

Question ID : 264330105501

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 'संिवधान िदवस' ________ को मनाया जाता है।
Ans 1. 15 अगˑ

2. 26 जनवरी

3. 26 नवंबर

4. 18 नवंबर

Question ID : 26433086585

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 ______ संरचना और कायŊिविध मŐ समान कोिशकाओं का समूह है।
Ans 1. अंग तंũ

2. अंग

3. अणु

4. ऊतक

Question ID : 264330105451

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 'नूपा' नृȑ िकस भारतीय राǛ से संबंिधत है?

Ans 1. मिणपुर

2. तिमलनाडु

3. कनाŊटक

4. झारखंड

Question ID : 26433054324

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.20 तैराकी मŐ िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा Ōːोक पूल के बाहर से पूल मŐ गोता लगाने से शुŝ नही ं होता है?

Ans 1. ůीːाइल

2. Űेː Ōː ोक

3. बटरɢाई

4. बैक Ōː ोक

Question ID : 26433059445

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 कौन सा देश जूट का सबसे बड़ा उȋादक है?

Ans 1. भारत

2. कोलंिबया

3. Űाज़ील

4. चीन

Question ID : 264330105614

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी गंगा की दािहने तट की एक सहायक नदी (right back tributary) है?

Ans 1. गोमती

2. सोन

3. कोसी

4. गंडक

Question ID : 26433066515

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.23 तंजावुर िकस राजवंश की राजधानी थी?
Ans 1. पाल

2. चोल

3. परमार

4. वाकाटक

Question ID : 264330105441

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.24 िजɛम का रासायिनक सूũ ___________ है।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066468

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.25 कोई ऐसा मामला जो भारत की तीनो ं संघीय सूिचयो ं मŐ उİʟİखत नही ं है, पर कानून बनाने की अविशʼ
शİƅ _________ के पास होती है।

Ans 1. उǄतम Ɋायालय

2. राǛ िवधाियका

3. कŐ ū िवधाियका

4. संबंिधत मंũालय

Question ID : 26433064840

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 एक वगŊ का पįरमाप 124 मीटर है। उसका Ɨेũफल ǒात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433063902

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2

Ans 1. 1

2. 2

3. 8

4. 0

Question ID : 26433075267

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Quantitative Aptitude
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Q.3 नीचे िदया गया वृȅ िचũ 8 िविभɄ कंपिनयो Ȫारा बेची गई कारो की संƥा को दशाŊता है। इन सभी 8
कंपिनयो Ȫारा बेची गई कारो की कुल संƥा 10,000 है। एक िविशʼ कंपनी Ȫारा बेची गई कार की
संƥा को इन सभी 8 कंपिनयो Ȫारा बेची गई कारो ं की कुल संƥा के Ůितशत के ŝप मŐ दशाŊया गया है
।

िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन सही है?
I. कंपनी B, F और H Ȫारा बेची गई कारो की औसत संƥा 100 है।
II. A Ȫारा बेची गई कारो की संƥा का E Ȫारा बेची गई कारो की संƥा से अनुपात 4 : 5 है।

Ans 1. केवल II

2. ना ही I ना ही II

3. I तथा II दोनों

4. केवल I

Question ID : 264330105768

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 एक पुˑक िवŢेता Ťाहकों को दो पुˑकŐ खरीदने पर 20% की छूट और दो से अिधक पुˑकŐ खरीदने
पर 25% की छूट देता है। एक पुˑकखरीदने वाले सभी Ťाहको ं को 10% की छूट दी जा रही है। छाũो ं
को अलग से 5% की और छूट दी जाएगी। एक कॉलेज मŐ एम.कॉम. की पढ़ाई करने वाले छाũ, सोहन ने
Rs.513 की पुˑक खरीदी। पुˑक का अंिकत मूʞƐा था?

Ans 1. Rs.540

2. Rs.650

3. Rs.605

4. Rs.600

Question ID : 26433075860

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 यिद 1 + sinθ = mcosθ है, तो sinθ का मान ̋या होगा?
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066255

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.6 नीचे दी गई तािलका िविभɄ वषŘ मŐ दो कंपिनयो के ʩय को दशाŊती है।

J1 = सभी 5 वषŘ मŐ कंपनी L का कुल ʩय।
J2 = सभी 5 वषŘ मŐ कंपनी M का कुल ʩय।
(J1 : J2) का मान Ɛा है?

Ans 1. 23 : 27

2. 29 : 23

3. 27 : 23

4. 21 : 29

Question ID : 264330105741

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085783

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 एक रािश एक बœक मŐ जमा की जाती है जो साधारण ɯाज देता है। रािश 3 वषŘ मŐ 1.25 गुना हो जाती है।
यिद सात वषŘ के बाद ₹7,60,000 की आवʴकता हो, तो उसआवʴकता को पूरा करने के िलए िकसी
को िकतनी रािश (₹ मŐ) जमा करनी चािहए?

Ans 1. 4,80,000

2. 6,00,000

3. 5,70,000

4. 5,20,000

Question ID : 26433085459

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 20 cm और 16 cm िũǛा वाले दो संकŐ ͤिūत वृȅ बनाए जाते हœ। बड़े वृȅ की उस जीवा की लɾाई Ɛा
होगी जो छोटे वृȅ की ˙शŊरेखा है?

Ans 1. 12 cm

2. 48 cm

3. 24 cm

4. 34 cm

Question ID : 26433066394

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 एक साझेदारी फमŊ मŐ दो साझेदार, िवजयऔर Ůवीण एक असाइनमŐट पर कायŊ कर रहे हœ। िवजय को
अकेले पूरे असाइनमŐट को पूरा करने मŐ 12 सɑाह लगŐगे, जबिक Ůवीण अकेले इसे पूरा करने मŐ 8
सɑाह का समय लेगा। कायŊ के दबाव के कारण, उɎोनें एकांतर सɑाह के आधार पर उस असाइनमŐट
पर कायŊ करने का फैसला िकया। पहले सɑाह मŐ Ůवीण कायŊ करेगा और दूसरे सɑाह मŐ िवजय कायŊ
करेगा और इसी तरह आगे भी वे काम करŐ गे। यिद वे एकांतर सɑाह के आधार पर कायŊ करते हœ तो
कायŊ िकतने सɑाह मŐ पूरा हो जाएगा?

Ans 1. 8

2. 9.5

3. 9

4. 8.5

Question ID : 26433081645

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 एक वृȅ ΔABC मŐ अंतिनŊिहत है और िũभुज की भुजाएं AB = 16 cm, BC = 20 cm और AC = 24 cm
हœ, तथा भुजा AB, BC और AC वृȅ को Ţमशः D, E और F पर ˙शŊ करती हœ। AD का माप Ɛा होगा?

Ans 1. 6 cm

2. 14 cm

3. 10 cm

4. 20 cm

Question ID : 26433061333

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12

Ans 1. Rs.4,874 

2. Rs.5,200 

3. Rs.4,800 

4. Rs.5,274 

Question ID : 26433063696

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 cos45° sin15° का मान Ɛा है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330105902

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 जब 12 ʩİƅयों के एक समूह मŐ 58 kg वजन वाले ʩİƅ को एक नए ʩİƅ से Ůित̾थािपत िकया
जाता है, तो इनके औसत वजन मŐ 3.5 kg की वृİȠ होती है। नए ʩİƅ का वजनƐा होगा?

Ans 1. 16 kg

2. 100 kg

3. 42 kg

4. 70 kg

Question ID : 26433062626

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 एक गाँव के 20% िनवािसयो ं की मलेįरया से मृȑु हो गई, एक दहशत पैदा हो गई, िजसके दौरान, बचे
Šए िनवािसयो ं मŐ से 30% िनवािसयो ं ने गाँव छोड़ िदया। तब गाँव की जनसंƥा 12,000 हो गई। Ůारंभ मŐ
िनवािसयो ं की संƥाƐा थी। (उȅर पूणŊ संƥा तक ǒात कीिजए)

Ans 1. 21000

2. 21500

3. 30428

4. 21428

Question ID : 26433074982

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 यिद ∆ ABC ~ ∆DEF इस Ůकार है िक 2AB = DE और BC = 8 cm, तो EF की लंबाई ________ है।
Ans 1. 18 cm

2. 16 cm

3. 20 cm

4. 22 cm

Question ID : 26433075283

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 वह छोटी से छोटी संƥा ǒात करŐ , जो 9, 24 और 36 से पूणŊतः िवभाǛ हो।
Ans 1. 72

2. 24

3. 36

4. 9

Question ID : 26433075787

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18

Ans 1. 1.33

2. 1.60

3. 1.50

4. 1.23

Question ID : 26433080345

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.19

Ans 1. ऊंचाई बढ़ने के साथ भार घटता है।

2. ऊंचाई और भार एक दूसरे से संबंिधत नही ं हœ।

3. ऊंचाई बढ़ने के साथ भार बढ़ता है।

4. ऊंचाई घटने के साथ भार बढ़ता है।

Question ID : 26433092154

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 1 से 430 तक िकतनी संƥाएँ 7 और 11 दोनो ं से िवभाǛ हœ?
Ans 1. 9

2. 7

3. 11

4. 5

Question ID : 26433074219

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 एकआदमी 48 km दूर एक ̾थान पर नाव चलाकर जाता है और 14 घंटे मŐ वापस आता है। वह पाता है
िक वह धारा के साथ 4 km की दूरी तय कर सकता है, जबिक उसी समय मŐ धारा के िवपरीत वह 3 km
की दूरी तय कर सकता है। धारा की चाल ________ है।

Ans 1. 3.5 km/h

2. 1.5 km/h

3. 1 km/h

4. 1.8 km/h

Question ID : 26433082104

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.22

यिद तथा K < 0 है, तो का मान Ɛा है?

Ans 1. –1

2. 2

3. 1

4. 0

Question ID : 264330105916

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.23 यिद 14 : 30 :: 7 : x है,तो x का मान Ɛा है?

Ans 1. 21

2. 09

3. 12

4. 15

Question ID : 26433066365

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.24 िũभुज XYZ मŐ, P िũभुज XYZ का अंतःकŐ ū है। यिद कोण XYZ = 50 िडŤी है, तो कोण XPZ का मान
Ɛा है?

Ans 1. 140 िडŤी

2. 100 िडŤी

3. 115 िडŤी

4. 130 िडŤी

Question ID : 264330105834

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 दो वृȅो ं की पįरिध Ţमशः 308 से.मी. तथा 440 से.मी. है। उनकी िũǛाओं के मȯ अȶरƐा है?

Ans 1. 14 से.मी.

2. 49 से.मी.

3. 35 से.मी.

4. 21 से.मी.

Question ID : 264330105856

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.

The MD of the company let the cat out of the bag by telling her secretary, who got the
much coveted promotion.

Ans 1. secretly confide

2. openly confess

3. To allow a secret to be known, usually without intending to 

4. Creating a false story 

Question ID : 26433072087

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans 1. Languish

2. Discusion

3. Altitude

4. Longitudinal

Question ID : 26433060910

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : English Comprehension
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Q.3 Fill in the blank with the correct collocation.

Brady straightened, the ________ baton in hand.

Ans 1. wooden 

2. open

3. charge 

4. swing 

Question ID : 26433090500

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blank.

A faint mist _________ over the valley.

Ans 1. swayed

2. hung

3. dangled

4. swung

Question ID : 26433087939

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.

He is in debt due to his judicious tastes and habits.

Ans 1. frugal

2. moderate

3. extravagant

4. affluent

Question ID : 26433088484

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 Select the correct indirect form of the given sentence.
She said to me, “You will speak at the conference tomorrow.”

Ans 1. She told me that I would speak at the conference that day.

2. She told me that I might speak at the conference the next day.

3. She told me that I would speak at the conference the next day.

4. She told me that I will speak at the conference the today.

Question ID : 264330104608

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.

The patient remembers his son taking him to the temple.

Ans 1. The patient remembers being taken to the temple by his son. 

2. The patient remembers he was taken to the temple by his son. 

3. The patient remembers himself being taken to the temple by his son. 

4. The patient remembers taken to the temple by his son. 

Question ID : 26433088546

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in
the correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. It not only distances the addict from his/her social circles but also impacts their
productivity badly.
B. People begin drinking just for the sake of it and gradually make it a habit.
C. Addiction of any kind, including alcoholic addiction impacts all aspects of an
individual’s life.
D. Once it becomes a habit, it does not require much to change into an addiction.

Ans 1.  DBCA

2.  BDAC

3.  BDCA

4.  ACBD

Question ID : 26433093053

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

Formal forgiveness of a person’s sins

Ans 1. Absolution

2. Ablutions

3. Absolutism

4. Forgiveness

Question ID : 26433071928

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 Select the correct direct form of the given sentence.
The secretary assures the audience that he/she is going to help them.

Ans 1. The secretary says to the audience, “I am going to help you.”

2. The secretary says to the audience, “I will be going to help you.”

3. The secretary said to the audience, “I am going to help you.”

4. The secretary says to the audience, “I was going to help you.”

Question ID : 264330104647

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.
Construction plays a central role in transforming the natural environment into the built
environment, and many considerations and restrictions can apply before a project is
given consent to proceed in terms of how it may influence the environment.

Ans 1. Bickering

2. Expulsion

3. Interdiction

4. Directive

Question ID : 26433061567

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 Select the most appropriate meaning of the given idiom.
Take something at face value

Ans 1. Not laugh or change your expression even though you want to laugh 

2. Accept something as it looks without thinking about whether it might, in fact, not be
quite what it appears

3. Show that you do not like something by making an unpleasant expression

4. According to the appearance of something 

Question ID : 26433060470

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.
It is undesirable to invest a part of your earnings for future use.

Ans 1. meek 

2. unadvisable

3. foolish

4. advisable

Question ID : 26433059729

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 Select the correct active form of the given sentence.
My cafe has been revisited by many tourists.

Ans 1. Many tourists has revisited my cafe.

2. Many tourists have revisited my cafe.

3. Many tourists revisited my cafe.

4. Many tourists did revisited my cafe.

Question ID : 264330104579

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.15 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
Kemp's ridleys are
P. usually found in nearshore and
Q. inshore waters of the northern
R. Gulf of Mexico, especially in Louisiana waters,
S. which are their primary feeding grounds

Ans 1. PQRS

2. PRSQ

3. SRQP

4. QPSR

Question ID : 264330104684

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 Select the sentence with the appropriate use of preposition.

Ans 1.  Ashok was at the bus stop.

2. Ashok was to the bus stop.

3. Ashok was on the bus stop. 

4. Ashok was in the bus stop.

Question ID : 26433073889

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 In the given sentence the underlined word may have been incorrectly spelt. Identify
the option that rectifies the spelling. If there is no error in spelling, select ‘No error’.

During my time-taking and gradual convaelescenc after my back injury, my family was
by my side.

Ans 1. convalecense

2. convalesaence

3. convalescence

4. No error  

Question ID : 26433058642

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.

The actor was ridiculed for her nonchalant attitude towards her work.

Ans 1. Unconcerned

2. Boisterous  

3. Considerate  

4. Retrospective

Question ID : 26433070521

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 Parts of a sentence are given below in jumbled order. Arrange the parts in the correct
order to form a meaningful sentence.

A great transition / marked / the 20th century / for mankind

Ans 1. A great transition for mankind marked the 20th century.

2. For mankind, a great transition marked the 20th century.

3. The 20th century marked a great transition for mankind.

4. A great transition marked the 20th century for mankind.

Question ID : 26433058345

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Pacify

Ans 1. Assuage  

2. Placate  

3. Aggravate  

4. Quell  

Question ID : 26433060696

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank

The British king, Charles I, had (1)_____ a very difficult financial situation from his father. His
period saw a very high rate of inflation. He wanted to (2)____ money. Therefore, he (3) _____
creating the title of Baronet and selling it to (4) _____ candidates. However, his decision was
(5)_____ by the British parliament.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.

Ans 1. inherited

2. devised

3. genetic

4. owned

Question ID : 26433086468

Status : Answered

Chosen Option : 3ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank

The British king, Charles I, had (1)_____ a very difficult financial situation from his father. His
period saw a very high rate of inflation. He wanted to (2)____ money. Therefore, he (3) _____
creating the title of Baronet and selling it to (4) _____ candidates. However, his decision was
(5)_____ by the British parliament.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.

Ans 1. upraise

2. raise

3. lift

4. bring

Question ID : 26433086469

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank

The British king, Charles I, had (1)_____ a very difficult financial situation from his father. His
period saw a very high rate of inflation. He wanted to (2)____ money. Therefore, he (3) _____
creating the title of Baronet and selling it to (4) _____ candidates. However, his decision was
(5)_____ by the British parliament.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.

Ans 1. started

2. continued

3. appeared

4. ventured

Question ID : 26433086470

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank

The British king, Charles I, had (1)_____ a very difficult financial situation from his father. His
period saw a very high rate of inflation. He wanted to (2)____ money. Therefore, he (3) _____
creating the title of Baronet and selling it to (4) _____ candidates. However, his decision was
(5)_____ by the British parliament.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.

Ans 1. opulent

2. wealthy

3. resourceful

4. healthy

Question ID : 26433086471

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank

The British king, Charles I, had (1)_____ a very difficult financial situation from his father. His
period saw a very high rate of inflation. He wanted to (2)____ money. Therefore, he (3) _____
creating the title of Baronet and selling it to (4) _____ candidates. However, his decision was
(5)_____ by the British parliament.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. unaccepted

2. abandoned

3. rejected

4. banished

Question ID : 26433086472

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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